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Priklad 1 — test
1(a)

Zkusime nasamplovat — jen jedna otdzka se tfemi volbami.

n = 1074
p=0.5

umi = rbinom(n, 1, p) # umi je vektor 0/1
spravne = umi + (1-umi)*rbinom(n,1,1/3) # taky 0/1 (jestli je odp. sprauvne)

sum(umi*spravne) /sum(spravne) # sample podminéné pravdépodobnosti

## [1] 0.7455094

1(c)

Cely test s deseti otdzkami. Nasamplujeme distribuci otdzek co umi, pokud odpovédél spravné 6. Nakreslime
do grafu spolu se spoc¢tenym vzorcem.

n = 1074

p =0.5

# nejprve jednotlivé otdzky, jako v 1(a)
umi = rbinom(10*n, 1, p)
spravne = umi + (1-umi)*rbinom(10*n,1,1/3)

# ted poscitame jednotlivé desitky
celk_spravne = tapply(spravne, (seq_along(spravne)-1) %/% 10, sum)
celk_umi = tapply(umi, (seq_along(umi)-1) %/% 10, sum)

# a ted vytdhneme, kolik otdzek umél student, co odpovédél spravné 6 otdzek
k=20:6
umi6é = rep(0,7)

for (i in k) {
# print(i)
umi6[i+1] = (sum(celk_umi == i & celk_spravne == 6)/sum(celk_spravne == 6))

}

plot(k,umi6, col='blue')
points(k, dbinom(k,6,3/4), col='red')



| (o]
o
M 8
o
o
© N
2 S °
: —
o 8
—
o
B o)
8 4o o
© | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6
k

1(b,c) — Rozdil apriori & aposteriori.

I kdyz se to nezda, tak 6 spravnych je podprumérna odpovéd, proto se nas odhad, kolik student umeél, snizi
oproti stavu pred testem.

k=0:10

plot(k, dbinom(k,6,3/4)+.0, col='red')
points(k, dbinom(k,10,1/2), col='blue')
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Priklad 2 — hodné testtl ## (2a)
Pouzijeme MAP pravidlo pro rozhodnuti.



pp <- function(p) { p + (1-p)/3 }

k =0:10

A = dbinom(k,10,pp(0.3))
B = dbinom(k,10,pp(0.7))
C = dbinom(k,10,pp(0.95))

#A (typ 0.3) je nejpravdépodobnéjsi pro hodnoty:
k[A>B & A>C]

## [11 0123456

#B (typ 0.7) je mejpravdépodobnéjii pro hodnoty:
k[B>A & B>C]

## [1]1 78 9

#C (typ 0.95) je nejpravdépodobnéjsi pro hodnoty:
k[C>A & C>B]

## [1] 10
(2b)

MAP pravidlo — najdeme max. ve vektoru pu

podm. stf. — spocitdme podm. stfedni hodnotu
1 =0:5

db = function(p) { dbinom(1,5,p/(1/3+(2/3)*p)) }

pu = (db(0.3)+db(0.7)+db(0.95))/3
pu; sum(pu)
## [1] 0.005352974 0.034702764 0.093320816 0.149386275 0.221924706 0.495312464

## [1]1 1

#MAP pravidlo:
1[pu == max(pu)]

## [1] 5

#podm. stTedni hodnota
sum (pu*1)

## [1] 4.033764

Priklad 3

Zkusime nasamplovat pravidlo: pokud vytahnu bily micek, odpovim prvni krabicka. Kédovani micku: 1 =
bild, 2 = ¢ernd Kodovani krabicek: 1, 2 Pro p>1/3 je MAP-pravidlo pro nés tip na krabi¢ku barva micku.

n = 1074
chyb = 0
p=0.5



for (i in 1:n){
krab = ifelse(runif(1)<p,1,2)
if (krab==1) {
micek = sample(c(1,1,2),1)
} else {
micek = sample(c(1,2,2),1)
}

if (micek != krab) {
chyb = chyb + 1
3
}
print (chyb/n)

## [1] 0.3277
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